
Costa Rica 
Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.10. 

Fertőzöttség állapota 

Fertőzések száma: Első regisztrált eset: március 6. Regisztrált esetek száma: 173.591 

Halálesetek száma 2.248 

Járványhelyzet állapota: csoportos megbetegedések.  

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások 

Május 1-jétől fokozatosan és elővigyázatossági intézkedések mellett megnyitnak bizonyos 

létesítményeket (pl. mozi, színház, konditermek, sportközpontok). Május 11-én az 

Egészségügyi Minisztérium ideiglenes ütemtervet tett közzé az átfogó újbóli megnyitáshoz, 

amelynek keretében a kormány kéthetente újraértékelni fogja az intézkedéseket az ország 

járványtani görbéje alapján.  

Június 27-től az ország sárga fokozatú készültségbe sorolt területein életbe lépett a nyitás 

III. fokozata: hétvégente megnyithatnak az eddig bezárt üzletek, valamint a mozik, színházak 

és múzeumok, de csak 50%-os kapacitással, és az utóbbi háromnál előre meg kell venni a jegyet 

és 1,8 méter távolságot kell tartani a nézők között. A hét minden napján kinyithatnak a 

templomok, de csak maximum 75 hívőt fogadhatnak és közöttük is 1,8 méter távolságot kell 

tartani. A strandok a hét minden napján 5:00 és 9:30 között lehetnek nyitva.  

A hatóságok július 20-tól enyhítenek egyes intézkedéseken: további kereskedelmi egységek 

nyithatnak meg a narancssárga (pl. hotelek 50% kapacitásig) és a sárga (pl. hotelek 100%-os 

kapacitással, valamint éttermek, boltok, konditermek 50%-os kapacitásig) besorolású 

körzetekben, helyreállt a tömegközlekedés; ugyanakkor a megállókban is kötelezővé tették a 

maszkviselést. Július 20-tól meghosszabbították a határmenti területeken 17:00 és 5:00 óra 

között életben lévő részleges gépjárműforgalmi tilalmat. Augusztus 1-től enyhítenek egyes 

korlátozásokon a turizmus élénkítése érdekében: 5:00-14:30 óra között lesznek látogathatók a 

tengerpartok a sárga körzetekben, engedélyezett mindenféle szabadtéri turisztikai tevékenység 

(séták, búvárkodás, stb.) 

Augusztus 10-től az országban – az adott körzet jelzőlámpabesorolásától függetlenül - 

egységesítik a rendszámtábla-végződés szerinti forgalmi korlátozást (H-P 05:00-21.00 

között, SZ-V 05:00-19:00 között). Kivételt képeznek a határmenti övezetek (H-V 05.00-17:00 

között). Az üzletek/létesítmények nyitvatartási idejét is a fentiekhez igazítják: az adott 

körzetben nyitva tartásra engedélyezett üzlettípusok H-P 05:00-21.00 között, SZ-V 05:00-19:00 

között működhetnek. Október 17-től enyhítettek a hétvégi gépjárműközlekedési 

korlátozásokon, így már 05:00 és 21:00 óra között lehet közlekedni az összes rendszámmal. 

A hatóságok engedélyezték az antitestes tesztek végzését a koronavírus kimutatására, a 

gócpontok beazonosítása érdekében. Minden negatív eredmény esetében azonban 



megerősítéskeppen szükséges egy negatív PRC teszt is, ennek hiányában a személy nem 

hagyhatja el a karantént. Szeptember 9-től elnöki rendelet írja elő a kötelező maszkhasználatot 

valamennyi intézményben és kereskedelmi egységben, amelynek nyitva tartását engedélyezték. 

Közzétették a közparkok újranyitásával kapcsolatos iránymutatásokat, amelyek alapján az 

egyes önkormányzatok, parküzemeltetők dönthetnek a nyitásról. A játszóterek, sportparkok 

továbbra is zárva maradnak. A nagy befogadóképességű templomok bővíthetik az 

istentiszteleteken résztvevők számát maximum 300 főig. 

2020. december 15-én az Egészségügyi Minisztérium engedélyezte a Pfizer vakcina 

használatát. 2020. december 23-án megérkezett az első vakcinaszállítmány (Pfizer) az országba 

és december 24-én (elsőként Közép-Amerikában) megkezdték az oltást. Az oltási terv szerint 

az első csoportban az idősotthonok lakói, az egészségügyi dolgozók, a rendőrök és a 

katasztrófavédelemi állomány kapja meg az oltást.  

Gazdasági korlátozások 

4 szakaszban fokozatosan indítják újra az életet az országban. I. fázis: május 16-31. 

(intézkedések lásd fent), II. fázis: június 1-20., III. fázis: június 21-július 11.; IV. fázis: július 

12-augusztus 2.   

Július 3. és július 13-a között szigorítások lépnek hatályba elsősorban az ország narancssárga 

veszélyeztetettségi fokozatba sorolt területein, köztük a fővárosban és agglomerációjában. 

Hétköznapokon 5:00 óra és 19:00 között megengedett a kereskedelmi tevékenység az 

engedélyezett szektorokban. Hétvégén csak az élelmiszerboltok, gyógyszertárak, rendelők, 

bankok és járműjavításhoz kapcsolódó műhelyek lehetnek nyitva. A sárga kategóriába sorolt 

területeken marad a 3. fázis szerinti nyitás.  

A kormány ismertette a szeptember hónapra érvényes intézkedési tervet. Augusztus 31-től 

szeptember 9-ig egy átmeneti időszak lép életbe az ország járványügyi szempontból 

narancssárga veszélyességi fokozatú területein, amit az „ellenőrzött nyitás” időszaka követ. Az 

átmenti időszakban az érintett területeken csak a külön listában felsorolt intézmények 

nyithatnak ki (pl. élelmiszerboltok, szépségszalonok, éttermek), korlátozott 

befogadóképességgel. A sárga besorolású területeken kinyithat minden intézmény, amely nem 

szerepel a tiltólistán.  Az egész országban 100% befogadóképességgel működhetnek a 

szállodák, de a közös helyiségeket (étterem, edzőterem, stb.) csak 50 %-os 

befogadóképességgel üzemeltethetik. Az strandok az egész ország területén 14:30-ig lehetnek 

nyitva. Egységesítik a járműforgalmi korlátozást, megszüntetik a határzónákra vonatkozó 

szigorúbb forgalmi korlátozásokat. A nagyobb tömegeket vonzó rendezvények (koncertek, 

vásárok, fesztiválok, körmenetek, stb.) továbbra sem rendezhetők, és az ilyen intézmények 

(bárok, diszkók, vidámparkok, játszóházak, stb.) nem nyithatnak ki. Október 8-től 

megnyílhatnak a szállodákban lévő kaszinók, egyelőre 50%-os kapacitással üzemelhetnek, és 

nem árusíthatnak alkoholt. 

A hatóságok közzétették a január 4-17. közötti korlátozásokat, mely szerint a bárok és kaszinók 

25%-os, a nemzeti parkok pedig 50%-os kapacitással tarthatnak nyitva. A strandokon csak 

05:00 és 2:30 között lehet tartózkodni. Az egyéb kereskedelmi-vendéglátóipari egységek 

hétköznap 05:00-22:00 között, hétvégén pedig 05:00-21:00 között lehetnek nyitva. Koncertek, 



egyéb tömegrendezvények, fesztiválok, stb. tartása továbbra sem engedélyezett. Egész 

januárban érvényben marad a rendszám alapján történő forgalomkorlátozás. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Csak a személyforgalomra vezettek be korlátozásokat. 2020. március 18. óta kizárólag Costa 

Rica-i állampolgárok és rezidens külföldiek léphetnek be az országba. A ki- és beutazási 

megszorításokon augusztus 1-től enyhítenek. Augusztus 13-tól Japán, Thaiföld, Kína, 

Ausztrália, Új-Zéland és Uruguay is felkerült arra a listára, ahonnan engedélyezett a beutazás. 

A belépéshez kötelező az utazás előtti 48 órában végzett PCR teszt, a járványügyi nyomtatvány 

kitöltése és olyan utasbiztosítás, amely az esetleges karantén költségét és a súlyos betegségek 

ellátását is fedezi. Szeptember 1-jétől hat amerikai állam (New York, New Jersey, New 

Hampshire, Vermont, Maine, Connecticut) lakosai is beléphetnek légi úton az országba. 

Lakhelyüket amerikai jogosítványukkal kell igazolniuk. A Costa Ricai Turisztikai Intézet (ICT) 

bejelentette, hogy 2020. szeptember 1-jétől, azok a turisták, akik jachtokkal vagy vitorlásokkal 

szeretnének bejutni az ország területére, függetlenül attól, hogy honnan indultak, megtehetik, 

amennyiben az engedélyezett országok listáján szerepelnek. Október 1-jétől - a turisztikai 

szektor talpra állítása érdekében - a mexikói és a jamaicai turisták, valamint újabb egyesült 

államokbeli szövetségi államból (Ohio) érkezők is légi úton beléphetnek az országba. 

November 1-jétől az Egyesült Államok teljes területéről lehet újra Costa Ricába utazni légi 

úton. Október 26-tól a légi úton érkező külföldieknek nem kell negatív tesztet felmutatni az 

országba való belépéshez. Három légitársaság (Air France, British Airways és a KLM) 

bejelentette, hogy novembertől újraindítja járatait. Október 18-tól az Aeroméxico újraindította 

Costa Ricai járatát, a légitársaság heti három alkalommal repül San José-ba. A hatóságok 

bejelentése szerint novembertől - a kiindulási országtól függetlenül - újra fogadják a légi úton 

érkező külföldi turistákat. November 1-jétől a tartózkodási engedéllyel rendelkező külföldiek 

szárazföldön is beléphetnek Costa Ricába, feltétel az egészségbiztosítás megléte, valamint a 

belépést követően 14 napos karanténba kell vonulniuk. (A turistáknak továbbra is csak légi 

úton, illetve tengeri úton, pl. jachttal, vitorlással engedélyezett a belépés.) 

A COVID-19-el kapcsolatos valamennyi egészségügyi eszköz, berendezés exportja ill. 

reexportja külön engedélyeztetéshez kötött. Importvám befizetési halasztás kérvényezhető az 

április- június közötti behozott tételekre. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás:  

Május 18.-tól egyáltalán nem engedélyezett a szomszédos országok teherfuvarozóinak a 

belépése az országba. A fuvarozó cégeknek át kell adni a vámolás után az árut a helyi 

fuvarozóknak. Csak az országon keresztülmenő sofőröket engedik be, akiket a rendőrség 

nyomon követ. 

Nagyobb árulogisztikai központok helyzete: valamennyi kikötő és reptér üzemel az 

áruforgalom lebonyolítására. San José és Liberia nemzetközi repülőtere a személyforgalom 

számára várhatóan augusztus 1-én nyit meg, az első időszakban Frankfurtból és Madridból 

fogad utasokat az EU területéről. Az elkövetkező hónapokban engedélyt fognak adni az 



Egyesült Királyságból és Kanadából érkező járatokra is. A belépéshez kötelező az utazás előtti 

48 órában végzett PCR teszt, a járványügyi nyomtatvány kitöltése és olyan utasbiztosítás, amely 

az esetleges karantén költségét és a súlyos betegségek ellátását is fedezi. 

Gazdasági kilátások 

Várható GDP csökkenés: 3,6% 

Gazdasági mutatók és folyamatok: 

Várhatóan az export -5,3%-al és a háztartások fogyasztása -0,9% al fog vissza esni. Az export 

csökkenése a folyó fizetésimérleg hiányának 4,5% -os növekedését eredményezi, és a közvetlen 

külföldi befektetések beáramlása 2020-ben 3,3%-al csökken.  

A gazdasági tevékenység valamennyi ágát sújtja a válság, de a legnagyobb visszaesés a 

szállodai- és vendéglátó szektorban lesz (-27,6%).  

A munkanélküliség emelkedik, 7000 cég 118 000 munkavállalóját érinti közvetlenül a válság. 

2020 első negyedévben a munkanélküliség 12,5 %. 

Kiemelt ágazatok helyzete:  

Turizmus – a Costa-rica-i GDP 8,2 % -a származik a túrizmusból, mivel az egyetlen 

biztonságos, komoly infrastruktúrával (hotel sector) rendelkező közép-amerikai ország. A 

COVID-19 miatt a szektor veszteségei jelentősen kihatnak az országos GDP alakulására.  

A fejlett orvosi műszeripar a további FDI befektetéseknek köszönhetően komoly fejlődést fog 

mutatni, az exportpotenciál további növekedése várható. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Costa Rica három hónapos fizetési  moratóriumot nyújt az ÁFA és a jövedelemadókra, a vám- 

és társadalombiztosítási díjakra, valamint egy négy hónapos moratóriumot a túrizmus ágazat 

vállalkozásainak idegenforgalmi adójára.   

A munkahelyüket elvesztettek vagy jövedelembizonytalanságban szenvedők három hónapon 

át, havi 220 colón támogatást kapnak. Direkt pénzügyi támogatás 375 ezer kiszolgáltatott 

háztartás számára és a bérekre rakodó költségek emelésének betiltása.  

Május 8.-án a kormány 1,5 milliárd dolláros gazdasági csomagot jelentett be, amely 

kölcsönöket tartalmaz; támogatás mikro-, kis- és középvállalkozások számára; valamint a 

magánbefektetések vonzására irányuló terv. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Továbbra is a számítástechnikai (ITC), elektronikai és gépipari szektor nemzetközi 

értékláncainak helyi egységeihez történő export beszállítás; 

Online B2B-k szervezésére nyitott ágazatok: valamennyi ágazat, már beindult a konferenciák, 

webinarok és B2B internetes találkozók szervezése 

Elérhető nemzetközi tenderek: https://www.sicop.go.cr/index.jsp 

https://www.sicop.go.cr/index.jsp

